

使马国成第九个能送飞船升天国家 沙巴拟建全球第16个火箭发射场

因为靠近赤道，从沙巴发射的航天器能取得较高角的速度，并因此得到额外两成的余量。这意味着与欧洲发射的航天器相比，沙巴的收费将低约两成，或者航天器的搭载重量能多约两成。

（亚庇综合讯）沙巴州政府准备利用当地靠近赤道的战略位置，与乌克兰规模最大的航天企业南方设计局（Yuzhnoye）合作，建造全球第16个火箭发射场，这将使马国成为第九个拥有这类设施的国家。

沙巴州科学、工艺及革新部长阿里芬阿立夫星期二（2月14日）在记者会宣布，沙巴州内阁已批准成立沙巴航天工业公司，准备与联邦政府的马国航天局合作发展这个项目。

他透露，州内阁也批准SovereignSengalang私人有限公司针对这个项目展开可行性研究。“如果研究证实可行，马国与沙巴将因拥有全球第16个火箭发射场，而成为全球航空工业参与者。”

将创建300至500家企业提供5000个工作岗位

阿里芬指出，可行性研究的成果将决定是否能在特定地点建造火箭发射场，并发展为国际航天发射工业中心。他说，沙巴希望创建300家至500家与航空航天领域相关的企业，并提供约5000个工作岗位，包括约90个高薪职位。

Sovereign Sengalang副执行主席艾斯拉依芬迪星期二在同一场记者会说，因为靠近赤道，从沙巴发射的航天器能取得较高角的速度，并因此得到额外两成的余量。

“这意味着与欧洲（发射的航天器）相比，沙巴的收费将低约两成，或者航天器的搭载重量能多约两成。”

这个项目以“旋风7号”命名，因为当局将使用乌克兰南方设计局建造的第七代旋风型火箭。南方设计局也将负责这个项目的技术支持。

积极发展航天业成立马国航天局

艾斯拉依芬迪透露，可行性研究的第一阶段将调查环境、安全和基础设施，但他拒绝透露调查或兴建火箭发射场的具体地点。“我们预计须要三到六个月的时间进行研究，之后才能确定地点。”

马国政府近年积极发展航天领域。在希望联盟政府执政时期，时任能源、科学、科技、气候变化与环境部长的杨美盈2019年3月4日宣布，内阁已经批准马国国家太空署与马国遥感探测机构合并成立马国航天局，作为马国推行“2030年国家太空政策”的第一步。

杨美盈当时说，这么做能整合马国国家太空署与马国遥感探测机构的资源，提高这些资源的使用效率及减少重复购置相同的设备。

来源：联合早报



资料图

枪声不断！美国今年已发生68起大规模枪击案件

中新网2月15日电 据美媒14日援引“枪支暴力档案”组织数据称，今年以来美国已发生68起大规模枪击案件。这意味着，2023年以来美国平均每天会发生一起以上大规模枪击案件。

据美国广播公司（ABC）下属的kxly网站报道，自2013年以来，“枪支暴力档案”一直在追踪美国枪支暴力案件。该组织认为，造成至少4人死亡或受伤的枪击事件就属于大规模枪击事件。

据该网站上的最新资料显示，13日晚，密歇根州立大学校园枪击案导致8人中枪，其中3人死

亡。14日下午，匹兹堡一所学校外又发生枪击事件，4人遭枪击。

资料显示，14日正值佛罗里达州帕克兰高中枪击案发生5周年，2018年发生的这起枪击案造成17人死亡。

此外，根据该网站此前数据，美国1月共发生52起大规模枪击事件，致87人死亡，创下该机构开始统计此类数据以来的同期最高纪录。

英国广播公司此前发表评论称，美国疫情防控不力，进一步导致经济不景气，以及一系列社会关系的紧张，致使枪支暴力愈发频繁。

来源：中国新闻网



资料图：2022年6月11日，在美国华盛顿纪念碑前举行的“为我们的生命游行”集会期间，人们在枪支暴力纪念设施上放置标志牌，以支持枪支管制。